



在坚持中获得灿烂微笑

韩英杰

我认为，不论从事何种职业，工作都是生活的一部分。它不是简单机械的重复，而是复杂的、鲜活的、有生命的。工作的过程与生命的历程一样，在完成细小目标的过程中，每一个认真的计划，每一次痛心的失误，每一次纠正的效果，都值得我们去体验、去借鉴、去领悟。工作的过程总是充满着挑战。挑战并不令人畏惧，相反它是诱人的，而且越有难度，越能激发我们的斗志，也就越具有价值。征服了它，我们获得一个内心庞大的自己；遇到挫折，也能得到一笔宝贵的精神财富，因为尝试的过程。

我们的工作像一场没有终点的马拉松比赛，长长的跑道上充满竞争，每个人都在抓紧每一秒竭力向前，尽管艰辛，尽管疲惫，但却不能放慢自己的脚步，更不能中途退出。我们有自己的原则，意见相左并非意味着矛盾。在坚持的同时，还应将心比心，自觉换位思考，去回应对方的质疑，让更多的人参与、探讨问题，更好地理解我们、支持我们，感受沟通与协作的魅力。尽管会花费一些时间与精力，但这是值得的。以时间换空间是对自己的缓冲，也是对别人的缓冲。

看着病床上的患者，我在想：他们是不是有“健时为人

忙，病时方知身是苦”的感慨呢？步履匆匆的我们，往往容易忽视平淡，忽视温暖的力量。医院是一个特殊的地方，有新生的欢喜，也有离别的悲痛。生与死的交汇，让人将生命看得这般透彻。看着患者家属在急诊抢救室门口呼天抢地的悲恸状，我才真正明白：原来，没有什么比拥有健康更幸福。

生命如此脆弱，然而精神是强大的。当我们用心感受生命的无常，便不会因贪图安逸而失去动力，便坚持微笑暖得像太阳。工作亦如生活，放下沉重的包袱，放低高傲的姿态，慢慢地懂得倾听，懂得尊重，懂得承担，懂得用长远的眼光、宽厚的胸怀和青春的激情去认真地做好每一件事。

此刻的你，还在为工作中的不顺而烦恼吗？别让愁云遮挡了明媚的阳光，要让自己心里的灿烂延续。不论所处的环境有多么嘈杂，当脸上呈现木然的表情时，要记得调整调整。心生喜悦，就真的喜悦，不论何时，请别忘记了温柔是工作生活中最好的行为。让行为控制情绪，不做情绪的污染者。有深爱者，必生和气；有和气，必有愉悦；有愉悦，必有婉容。舒张眉宇，播撒微笑吧！用心用爱去感受人性至善之美，找到属于自己心中那温暖的太阳！

快乐，唾手可得

闫孟秋

年幼的儿子说：“冬天的感觉真是快乐！”我问：“为什么？”儿子不假思索地回答：“因为冬天有大片大片的雪花，可以堆雪人、打雪仗，在雪地里赛跑。”未及我答话，儿子又说：“其实夏天也不错，能游泳，每天都能吃到冰淇淋……”儿子喃喃自语，脸上洋溢着憧憬和幸福。那一刻，我被儿子的快乐情绪打动了。

成人和孩子眼中的世界，差距该有多大？冬天，大人看到的是北风肆虐、寒气袭人，常常抱怨；夏天，大人看到的是骄阳似火、酷暑难耐，备受煎熬。同样的世界，孩子看到的却是一个个鲜活的季节，他们随遇而安，尽情享受生活中的每个细节。这一个个细节积累到一起，就串成了一个又大又长的“糖葫芦”，每个“糖葫芦”上都写着两个字：快乐。

快乐就是这样，看上去很遥远，其实唾手可得，每一个细节都有快乐。借用现在很流行的一句话：快乐，你懂的！

战胜自己

王海杰

如果我们将日常所经历的种种痛苦烦恼，仔细分析一下，会发现，这痛苦的来源有一大部分都是战胜不了自己。当我们需要勇气的时候，先要战胜自己的懦弱；需要洒脱的时候，先要战胜自己的执迷；需要勤奋的时候，先要战胜自己的懒惰；需要宽容大量的时候，先要战胜自己的浅薄狭隘；需要廉洁的时候，先要战胜自己的贪欲；需要公正的时候，先要战胜自己的偏私。

战胜自己不是一件容易的事，它需要巨大的勇气与坚定的信念。当我们尝试一项新的工作，面对一个新的环境，总难免有一种向后牵拽的力量。我们常会退缩地想：还是安于现状吧！还是省事为妙吧！还是不要冒险吧！于是，就在这种种消极的决定中，不知多少可贵的机会溜走了。许多人抱怨自己一事无成，恐怕消极处理事情的习惯，是导致失败的一个最大的原因。

每个人都应该公正廉洁是可敬的，偏私贪欲是可耻的。但是事到临头，往往有一些预想不到的因素来影响你正面的决定。其实，那正是我们被另一个自己所战胜的明证。一个人在必要的时候不能战胜自己，是可耻的，任何理由都无法掩饰这种羞耻。

宽恕是一种美德，那我们为什么还要斤斤计较别人的短处或过失呢？豁达大度可以减轻痛苦，我们为什么还不肯早一点把眼前琐碎的得失恩怨放开看淡呢？痛苦困扰、忧郁不安，那是内心两种相反的力量在相持不下。让我们明智一点，早做抉择，会觉得生活豁然开朗起来。

我们从小所受的教育，足够使我们知道怎样明辨是非。在明辨是非的同时，要看我们是否有足够的信念和力量约束自己。那需要经过很艰苦的奋斗，需要动用一切内在的、向上向善的力量战胜自己，把握住所预定应走的方向，成功就一定属于你我。

青春是一片广阔海洋，蕴藏着无穷的神秘矿藏，等待着人们的探索和挖掘。它时而平静如一面硕大的镜子，在它怀里沉睡着日月星辰；时而暴怒如发狂的巨龙，翻腾咆哮、无所忌惮。在青春的海洋里扬帆起航，既能观赏到白浪滔天的壮丽景象，又能感受到在风口浪尖同逆境搏斗的快感，但要时时把握前进的方向，才能不迷失在茫茫大海中。

青春是一只飘飞的风筝，它热切渴望自由，渴望摆脱绳线的束缚，像那飞鸟一样，追求自己想要的未来；可又因对去处感到迷惘、彷徨而心生迟疑。有时候，它静静地看着身旁澄澈的天空和飘飞的白云，感受微风的轻抚和阳光的柔情；有时候，它聆听着溪水的泠泠欢声和鸟儿的婉转啼鸣，为它们伴舞。就这样，享受这简简单单、平平淡淡的幸福。在大风起时，它战栗着与这强劲的对手做殊死搏斗。或许它失败了，不愿却不得不离开自己的依靠，随风而逝，从此开始了在风雨中飘摇的流浪生涯，但它却无怨无悔，毕竟自己曾经努力过。——它就是这样时时处于矛盾之中，却又在矛盾中逐渐成长而成熟。

青春是一幅五彩缤纷的图画，尽显生命的活力和人生的精彩。当它的画笔掌握在我们年轻人手中，我们该如何把握呢？是用心地为它锦上添花，极尽岁月之绚烂美好；还是随意涂鸦，使之面目全非，令人扼腕？

朋友们，现在的我们正是拥有着大好的青春岁月。或许我们会时时感到迷惘、惆怅；亦或是情绪多变，难以自制；但绝不能肆意挥霍，任意糟蹋青春。眼前的困难、苦痛是暂时的，正视它、战胜它，就能迎来胜利的曙光，踏上光明的大道。纵不能为它添光增彩，也该维持它的本色，使之美丽如初啊。

青春是一次考验，智者在其中成长、发现，获取生命的养料；愚者在其间迷失方向、堕落，为社会所淘汰。聪明的朋友啊，你一定知道自己的青春该如何把握吧！那就让我们大家拭目以待！

生活随笔

给心灵放个假

马一瀛

人生的幸福美满其实就是一种感觉，一种心情。是欢欣鼓舞、轻松快乐，还是孤独苦闷、疲劳不堪，主要由心态来支配。我们必须学会经常让心灵放假，做到内心平衡安宁，才能感受到生活的快乐和人生的美好。

空虚忧郁之时，给心灵放假。在平淡的日子里寻找不平淡的感觉，从没意思的事情寻求出它的有意思，打破现状，超越寂寞、空虚和内在的贫乏，去体现生活的快乐和意义。

失败沮丧之时，给心灵放假。不因一时的失败而心灰意冷，用希望打开一条活路。精神是生命的真正支柱，只要它不垮下，生命就不会变形。

成功得意之时，给心灵放假。头脑要清醒，不盲目乐观，不意气用事，不好大喜功，不满足现状，心中存有忧患意识，能清醒地看到还有很长的路要走。

苦闷茫然之时，给心灵放假。不因奔波、跌倒、无助而抱怨，不因往事而悔恨，不为没发生的事情而担忧，不畏惧生活，敞开心灵，勇敢地面对一切。

疲惫不堪之时，给心灵放假。生活中不是只有打拼，还要有享受，不要只忙于事业，忙于挣钱，忙得不顾命。累了就歇歇，做好自我调节，找到工作生活、事业家庭的平衡点。

感情淡漠之时，给心灵放假。时时用美丽友善的心感悟生命的真谛，人生的多彩，生

活的幸福，以及友情的可贵，用柔软仁爱的心去善待身边的每一个生灵。

不幸降临之时，给心灵放假。生命需要锤炼才能饱满厚重，从容地迎接命运的挑战。办法总比困难多，诸多人生难题总能圆满解答。

生气发怒之时，给心灵放假。尽力克制自己，用冷静浇灭心头火，试着找出建设性的方法解决问题，用宽容对待伤害。人生苦短，没有必要把自己的精力都消耗在小事上面。

恐惧胆怯之时，给心灵放假。人生难免经历风雨，不能害怕压力，不能逃避责任，勇敢地迎上去，战胜它，自己就成了生活的主宰。

人生就是一碗酸、甜、苦、辣、咸五味俱全的汤，每种滋味你都可能品尝，我们无法选择，只能调整心态去适应。

人生一世，活的就是一种精神。我们要适时地给心灵放假，拥有健康的身体，修养良好的心态，过从容安适的生活。心灵安顿了，平衡了，丰盈了，我们的人生也就快乐了，美好了，无憾了。

青春
絮语
刘晓娜